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Nie je možné, aby neprišla tma. Čím je však horšia, o to viac Boh dáva svietiť svojmu svetlu. NAD NAMI!!! 

 

Izaiáš 60:1-2  Povstaň a svieť, Jeruzaleme! Lebo prišlo tvoje svetlo, a sláva Hospodinova vzišla nad tebou! 

2  Lebo hľa, tma pokryje zem a mrákava národy, ale nad tebou vzíde Hospodin ako slnko rána, a jeho sláva sa 

bude vidieť nad tebou. 

 

Hospodin dáva život, nepriateľ vylieva smrť ako vody, ktorými chce zatopiť Boží život. 

Vyliatie Ducha na začiatku 20.storočia, bezprecedentné hrôzy smrti svetových vojen, pandémií a bezbožných 

ideológií, ktorým bola daná vláda nad svetom.  

Narodenie Krista v Betleheme, Herodes „vypľul“ smrť ako vody zo Zjavenia.  

Zjavenie 12:14-16  Ale žene sa dali dve krídla toho veľkého orla, aby odletela na púšť, na svoje miesto, kde ju 

budú živiť čas a časy a pol času, preč od tvári hada. 15  A had pustil zo svojich úst za ženou vodu jak rieku, aby 

ju odniesla rieka. 16  Ale zem pomohla žene; lebo zem otvorila svoje ústa a pohltila rieku, ktorú pustil drak zo 

svojich úst.  

Matúš 2:13-15  A keď odišli, tu hľa, anjel Pánov sa ukázal vo sne Jozefovi a povedal mu: Vstaň a vezmi so sebou 

dieťatko i jeho matku a uteč do Egypta a buď tam, dokiaľ ti nepoviem! Lebo Heródes bude hľadať dieťatko, 

aby ho zahubil. 14  A on vstal a vzal so sebou dieťatko i jeho matku, vnoci, a ušiel do Egypta 15  a bol tam až 

do smrti Heródesovej, aby sa naplnilo, čo bolo povedané od Pána skrze proroka, ktorý povedal: Z Egypta som 

povolal svojho syna. 

 

Boh hovorí cez sny, napomenul mudrcov, inštruoval Jozefa opakovane s konkrétnou stratégiou ako uniknúť 

smrti.  

Matúš 2:19-23  A keď zomrel Heródes, tu hľa, anjel Pánov sa ukázal vo sne Jozefovi v Egypte 20  a povedal mu: 

Vstaň a vezmi so sebou dieťatko i jeho matku a idi do zeme Izraelovej, lebo pomreli tí, ktorí hľadali dušu 

dieťatka. 21  A on vstal a vzal so sebou dieťatko i jeho matku a prišiel do zeme Izraelovej. 22  Ale keď počul, 

že Archelaus kraľuje v Judsku miesto svojeho otca, Heródesa, bál sa ta odísť, a dostanúc vo sne úpravu od 

Boha ušiel do krajov Galilee 23  a prijdúc ta býval v meste zvanom Nazarete, aby sa naplnilo, čo bolo 

povedané skrze prorokov, že sa bude volať Nazarejský. 

Boh rozumel úvahe Jozefa, ktorý vyhodnocoval situáciu a prirodzene sa na základe faktov bál.  

 

 

 

 

 

 

 



Strach – ako sa nebáť 
13.4.2025 

Strana 2 z 3 
 

Strach -  

1. „prirodzený“ – Boh rozumie našim prirodzeným obavám a úzkosti z reálnych okolností. 

Prichádza, aby nás povzbudil.  
Abram:  

Genesis 15:1-3  Po týchto veciach stalo sa slovo Hospodinovo k Abramovi vo videní povediac: Neboj sa 

Abrame, ja som tvojím štítom a tvojou odplatou veľmi velikou. 2  Na to povedal Abram: Ó, Pane, 

Hospodine, čože mi dáš, keď ja ta odchádzam bezdetný, a majiteľom môjho domu je damašský Eliézer! 3  A 

ešte povedal Abram: Hľa, mne si nedal semena, a tak hľa, cudzí syn môjho domu bude mojím dedičom. 

Hagar:  

Genesis 21:17-19  A Boh počul hlas chlapca. A anjel Boží zavolal na Hagar z nebies a riekol jej: Čo ti je, Hagar? 

Neboj sa, lebo hľa, Boh počul hlas chlapca, kde je. 18  Vstaň, zdvihni chlapca a uchop ho svojou rukou, lebo 

ho učiním veľkým národom. 19  A Boh otvoril jej oči, a videla studňu, v ktorej bola voda. A išla a naplnila 

kožicu vodou a napojila chlapca. 

Izák:  

Genesis 26:20-25  Ale pastieri z Gerára vadili sa s pastiermi Izákovými a vraveli: To je naša voda. A tak nazval 

meno studne Esek <Zvada>, lebo sa vadili s ním. 21  Potom vykopali druhú studňu a vadili sa aj o tú, a preto 

nazval jej meno Sitna <Protivenstvo>. 22  A hnul sa odtiaľ a kopal ešte inú studňu, a o tú sa už nevadili, a 

preto ju pomenoval: Rechobót <Priestranstvo>, a povedal: Teraz nám upriestranil Hospodin, a rozplodíme sa 

na zemi. 23  Potom odišiel odtiaľ hore do Bér-šeby. 24  A v tú noc sa mu ukázal Hospodin a riekol: Ja som Boh 

Abraháma, tvojho otca; neboj sa, lebo ja som s tebou a požehnám ťa a rozmnožím tvoje semeno pre 

Abraháma, svojho služobníka. 25  A vystavil tam oltár a vzýval meno Hospodinovo a tam tiež postavil svoj 

stan, a služobníci Izákovi tam vykopali studňu. 

Jákob: 

Genesis 46:3-4  A riekol: Ja som ten silný Boh, Boh tvojho otca. Neboj sa odísť dolu do Egypta, lebo ťa tam 

učiním veľkým národom. 4  Ja pôjdem s tebou dolu do Egypta, a je ťa tiež odtiaľ zase vyvediem hore. A Jozef 

položí svoju ruku na tvoje oči. 

Boží ľud (Mojžiš):  

Deuteronomium 1:21  Nože vidz, Hospodin, tvoj Boh, dal pred tebou zem, vyjdi hore a zaujmi dedične, tak ako 

hovoril Hospodin, Boh tvojich otcov, o tebe. Neboj sa ani sa nestrachuj! 

Deuteronomium 3:2a  A Hospodin mi riekol: Neboj sa ho (kráľa Óga), lebo som ho vydal do tvojej ruky i všetok 

jeho ľud i jeho zem 

Jozue: 

Deuteronomium 3:21-22  A Jozuovi som prikázal toho času povediac: Tvoje oči videli všetko, čo učinil 

Hospodin, váš Boh, týmto dvom kráľom: tak učiní Hospodin všetkým kráľovstvám, do ktorých pôjdeš, ta na 

druhú stranu. 22  Nebojte sa ich, lebo Hospodin, váš Boh, je s vami; on bojuje za vás. 

Boží ľud : 

Deuteronomium 20:1-4  Keď vyjdeš do vojny proti svojmu nepriateľovi a uvidíš kone, vozy a ľud, ktorého bude viac 

ako teba, nebudeš sa ich báť, lebo Hospodin, tvoj Boh, je s tebou, ktorý ťa vyviedol hore z Egyptskej zeme. 2  A 

bude, keď sa už budete blížiť boju, že pristúpi kňaz a bude hovoriť ľudu 3  a povie im: Počuj, Izraelu, vy sa dnes 

blížite boju idúc proti svojim nepriateľom. Nech sa neľaká vaše srdce, nebojte sa a nestrachujte sa ani sa netraste 

pred nimi. 4  Lebo Hospodin, váš Boh je to, ktorý ide s vami, aby bojoval za vás s vašimi nepriateľmi, aby vás 

zachránil. 
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Strach 

2. „od nepriateľa“ – nedobrý, škodlivý strach, ktorý vznikol na základe práce nepriateľa 

a našej spolupráce s ním tým, že uveríme jeho lžiam.  

 
Numeri 13:31-33  A Kálef tíšil ľud, ktorý sa búril proti Mojžišovi, a vravel: Áno, len poďme hore a zaujmeme ju 

dedične, lebo sa jej istotne zmocníme. 32  Ale mužovia, ktorí boli odišli s ním ta hore, vraveli: Nebudeme 

môcť ísť hore proti tomu ľudu, lebo je silnejší ako my. 33  A pustili zlú povesť o zemi, ktorú prezkúmali, 

medzi synov Izraelových povediac... 

Numeri 14:1-4  Tu sa pozdvihla celá obec, a dali sa kričať, a ľud plakal celú tú noc. 2  A reptali na Mojžiša a na 

Árona všetci synovia Izraelovi, a vraveli im, celá obec: Ach, keby sme len boli zomreli v Egyptskej zemi alebo 

aspoň na tejto púšti keby sme boli zomreli! 3  Prečo nás len vedie Hospodin do tej zeme, aby sme popadali od 

meča?! Naše ženy a naše deti budú za lúpež. Či nie je nám lepšie vrátiť sa do Egypta? 4  A povedali jeden 

druhému: Ustanovme si vodcu a vráťme sa do Egypta! 

Boží ľud uveril lži nepriateľa, na základe toho nevedeli vyhodnotiť situáciu správne, ale prevrátene; úplne 

naopak, ako hovoril Hospodin.  

Na základe toho sa mohla rozmnožiť vzbura, reptanie na vodcov a ich vedenie a prevrátenie rady Hospodinovej.  

Boží ľud následne zapálil iný duch, ktorý uvoľnil masívne hrôzostrašnú emóciu strachu, zúfalstva a hlbokej 

bolesti, z ktorej východisko videli v odstránení Božích vodcov a v návrate späť do Egypta.  

Úlohou každého vedúceho je utešovať Boží ľud nie falošným čičíkaním, ale zrelým, triezvym vyhodnotením 

situácie. Áno, ideme do boja, áno, sú tam obri, áno, sme neskúsení, menší atď atď, ALE Boh je s nami. Boh 

bojuje za nás, Boh nám sľúbil túto zem a On neklame!  

Máme zodpovednosť za report, ktorý pustíme do Božieho ľudu.  

Nemáme za každú cenu hovoriť pokoj, pokoj, keď pokoja niet. Ježiš na vrchole „slávy“ a úspechu totálne 

pragmaticky a nezakryte vyznal, že z Jeruzalema zanedlho nezostane ani kameň na kameni.  

Úprimne veríme v obrovskú moc Božej prítomnosti, ktorá mení srdcia, dejiny, má moc zvrátiť osud nielen 

jednotlivcov, ale národov. Napriek tomu v samotnej Božej prítomnosti zjavenej fyzicky, vtelením Božieho Syna, 

dokázal zostať nepremenený človek so slávnym povolaním a vyvolením; s históriou zázrakov a divou a napriek 

tomu Božou prítomnosťou nedotknutým hriechom, ktorý nakoniec viedol k odporu voči Božiemu plánu 

a nedobrovoľnému odovzdaniu sa samotnému Satanovi na dokonanie diela Antikrista. Ježiš „sucho“ 

konštatuje – jeden z vás je diabol. Zradí ma. Prečo ho nezmenila Božia prítomnosť, v ktorej žil 3 a pol roka?  

Strach zo smrti 

Nesmieme zostať pod vládou strachu, pretože vtedy zostávame pod vládou diabla. Keď prijímame 

vierou vyslobodenie zo strachu zo smrti – a to jedine smrťou Krista Ježiša – vtedy zostávame pod 

vládou živého Boha a užívame si porážku diabla a zasľúbenie neporušiteľnosti.  

2 Timoteovi 1:9  ktorý nás spasil a povolal svätým povolaním, nie podľa našich skutkov, ale podľa vlastného 

preduloženia a podľa vlastnej milosti, ktorá nám je daná v Kristu Ježišovi pred večnými časy, 10  ale zjavená 

teraz zjavením sa nášho Spasiteľa Ježiša Krista, ktorý zahladil smrť a vyviedol na svetlo život a 

neporušiteľnosť skrze evanjelium, 

Židom 2:14  Teda keď deti stali sa účastnými tela a krvi, tak aj on podobným spôsobom stal sa účastným toho 

istého, aby smrťou zahladil toho, ktorý má vládu smrti, to jest diabla. 


